
   CDAS Section de l'Eure

Compte rendu du Conseil Départemental d'Action Sociale
du 18 octobre 2022

Après  lecture  de  la  liminaire  de  Solidaires  Finances, la  Présidente  a  donné  la  parole  à  la
déléguée de l’Action Sociale, pour nous communiquer les informations relatives à la prise de poste
du responsable régional de l’Action Sociale. Celui-ci a pris ses fonctions au 3 octobre dernier, il a
été  reçu  par  la  déléguée  pour  une  première  prise  de  contact.  Aucune  décision  concernant
l’organisation du département n’a été prise pour le moment.

Puis nous sommes passés à l'ordre du jour :

1 - Approbation du procès verbal de la réunion du 14 juin 2022,

2 - Présentation du compte rendu d’activité 2021 de la délégation,

3 - Revue d’exécution du budget 2022 et propositions pour le budget 2023

4 - Questions diverses.

1 - Approbation du procès-verbal du CDAS du 14 juin 2022

À la demande de Solidaires Finances, le PV a été modifié, par l’ajout de notre question qui portait
sur  l’absence des  points  de  ralliements  dans  le  département  lors  du  départ  des  colonies  de
vacances  EPAF  et  sur  l’existence  d’une  indemnité  kilométrique.  Le  PV  a  été  approuvé  à
l’unanimité après modification. 

2 - Présentation du compte rendu 2021 de la délégation

La déléguée nous a exposé le compte rendu d’activité 2021 pour le département.

Au niveau local, Solidaires Finances s’est interrogé sur la présentation des effectifs de l’Eure au
31 décembre 2021. En effet, ce sont les effectifs qui déterminent l’enveloppe budgétaire pour les
crédits locaux. Le département comptait 622 actifs, 418 enfants, plus les retraités.

Concernant les subventions interministérielles,  nous constatons une forte chute du nombre de
demandes pour les centres aérés (causes Covid, fermetures de certaines structures ?).

A contrario, la nouvelle aide proposée par l’ALPAF pour le logement d’enfant étudiant a remporté
un large succès.

Le plus gros poste de dépenses du budget reste, sans surprise, celui de l’arbre Noël (63%).



3 - Revue d’exécution du budget 2022 et propositions pour le budget 2023

Nous vous rappelons que le spectacle de Noël a lieu au Cadran le 11 décembre 2022 à 16h30.

Si vous ne l’avez pas encore fait, n’oubliez pas de valider les bons Micados.

Comme à l’accoutumée, un concours de dessin sera proposé aux enfants, les modalités seront
précisées dans les prochains jours.

La  convention  avec  la  psychologue  n’ayant  pas  pu  être  reconduite,  la  délégation  cherche
activement un·e remplaçant·e pour 2023.

Solidaires Finances rappelle qu’il est toujours possible de consulter un avocat.

La sortie annuelle des retraités est prévue le 22 novembre au Vitotel Cabaret. Au menu, restaurant
et spectacle.

Il est également prévu l’achat de boîtes de chocolats pour les personnes en CLD et CLM.

Cette année, le 29 octobre, la sortie famille nous conduira au salon Chibi, au Parc des Expositions
de Rouen.

Un transport  en car vers Paris  sera également programmé le 19 novembre sous réserve des
disponibilités budgétaires.

Un chèque cadeau de 20 euros est prévu pour les ados de 15 et 16 ans.

Concernant les CESU pour la garde d’enfant, ils sont aussi utilisables pour le soutien scolaire. Une
réflexion est en cours au niveau ministériel pour étendre les CESU 6-12 ans jusqu’à 14 ans.

Le reliquat  de budget  2022 sera vraisemblablement  utilisé pour  l’achat  de jeux  de société,  à
confirmer !

Concernant  les  projets  pour  l’année  à  venir,  des  propositions  ont  été  faites  pour  le  premier
semestre 2023.

4 - Questions diverses

La Présidente a apporté une précision quant au produit de cession concernant une partie du parc
EPAF. 50 % servira à la rénovation du reste du parc, les 50 % restant seront utilisés pour des
opérations immobilières situées dans le giron de l’action sociale.

Trois  propositions d’actions ont  été adressées au Secrétariat  Général  dans le  cadre du fonds
d’innovation locale :

- découverte de la permaculture.

- atelier cuisine, transformation et conservation des légumes cultivés.

- développement de café tricot, crochet, broderie.

Courant décembre, nous saurons si l’un de nos projets a été retenu.

Les représentants de Solidaires Finances au CDAS


